

郑涛被对方5个人围着打,下巴被打成粉碎性骨折;陈涛眼部被对方直接打肿;而王大雷甚至被对方从背后打成耳朵出血……

# 郜林大叫:再踢下去要死人了

## ——一个中国记者目击的群殴现场

英国当地时间2月7日下午,国奥与英格兰女王公园巡游者预备队的比赛因群殴事件,被迫提前结束。作为在现场目睹事发全过程的中国记者之一,我觉得国奥在整个事件中是受害者。否则,如果国奥真的是“打架”了,根本不会有这么多的伤号,郑涛更不会被对方5名球员围攻,甚至倒在地上还遭对方脚踢。



18号郜林被对方两名球员架起(右图),之后场面一片混乱

### 群殴·焦点

#### 裁判偏袒是“导火索”

英格兰足球的裁判与中国足球的裁判执法尺度肯定是有差异,这让中国球员不习惯也很正常。但如果过于偏袒,特别是执法尺度过于宽松,则难免会引发不必要的纠纷。例如,女王公园巡游者的8号球员踢球很“脏”、小动作很多,由于位置的关系,多次对李微实施犯规,甚至在无球的情况下,还在身后双手推搡李微。李微多次倒在场上大喊起来,但裁判依然示意比赛继续。而巡游者预备队的主帅也在场边不断给裁判施加压力,这显然又让裁判进一步偏向主队。

其实,巡游者预备队的球员不仅脚下很“脏”,口更“脏”,由于现场除了几名中国记者外,几乎没有什么球迷,因而“脏话”响彻球场上空,有些脏话甚至是在骂国奥球员。国奥球员对于这些骂人的脏话不是听不懂,火气大了也就很自然。而在国奥球员抢断成功之后,对方更是脏话连篇。

下半场刚刚开始不久,王晓龙左路传中,郜林前插拿球时未能将球停好,直接传到了对方中后卫6号脚下,但这名来自刚果的中后卫并没有马上解围,被郜林直接从身后将球捅进了对方的球门,把场上比分扳为1:1。这令这名中后卫恼羞成怒,之后便不断对郜林实施报复性的小动作。因而,我们也不难理解后来为什么会是这名6号球员与郜林发生了冲突。也正因为此,郜林甚至喊出了“再这么踢下去,

要死人了”的话,但主裁判听不明白,也没有理睬。

下半场第30分钟,姜宁在中场拿球之后,晃过了对方替补出场的右后卫14号球员,这显然令对方有些难堪,14号随后便身后飞铲,将姜宁铲倒,而姜宁在地上至少打了三个滚。这绝对是一个红牌动作,虽然裁判鸣哨,让国奥队医进场为姜宁治疗,但令人不解的是,主裁判连黄牌都没有出示。

1分钟之后,国奥左后卫郑涛一个直线球,传给沿边路突破的郜林。这本来是一个好球,裁判却判郜林带球时将球带出边线了,这个错判也在很大程度上影响了郜林的情绪。但在对方将球发出、被国奥中场拦截下来之后,组织起反击。同样是对方的6号中后卫拿球,然后直接回传给门将。但因为传球太轻,国奥的姜宁迅速插上,如果不是对方门将及时出击,一个大脚将球解围,国奥很有可能将比分再次扳平。在这个失误之后,巡游者预备队主帅在场边直接就开始大骂6号球员,这显然也让6号很是恼火。

巡游者预备队主帅骂人的话刚落,国奥再次将球吊向郜林,郜林跃起与对方的6号争球。在这个过程中,郜林与对方的6号都有动作,这原本是很正常的,但在落地时,这名6号球员想下“黑脚”,想踩郜林的脚却没有踩到,而且口中还念念有词。而郜林转身甩手,打到了对方。于是,争执就从这个细节开始。随后,对方将他抱到了半空,巡游者预备队的其他队友也冲了上来……

假如之前的比赛中,裁判能够很好地控制住场上的形势,对犯规动作及时制止,也许事态就不会演变到如此严重的地步。

#### 国奥挨打皆因“死令”

由于之前在与切尔西预备队的比赛中,国奥球员两次与对方发生了冲突,特别是通过电视转播,国内球迷都看到了。因而“国奥球员动作粗野”的印象便由此留下了,此次再发生冲突,没有看到整个过程的人自然会联想到与切尔西预备队的比赛,认为国奥“不会踢球、就会踢人”也就自然而然了。但实际情况恰恰相反,在这次事件中,国奥却是一个受害者。

在与切尔西预备队的比赛结束之后,国奥主帅杜伊和中方教练组直接给队员们进行了“训话”。在与巡游者预备队比赛前的准备会上,领队李晓光甚至直接下达了这样的“死命令”:骂不还口、打不动手,谁做不到这一点,谁就马上“滚蛋”!正是因为有了这样的“死命令”,因而,球员们在场上始终是忍气吞声,即便是裁判明显的误判,球员们也都低头转身就走了。

如果国奥球员是为了准备和对方球员打架,那么,他们恐怕还不至于受伤如此多:郑涛被对方5个人围着打,下巴被打成粉碎性骨折;陈涛眼部被对方直接打肿;而王大雷甚至被对方从背后打成耳朵出血……恰恰是因为国奥球员不是为了打架,而是上前劝架,才遭到对方如此攻击。

一个最能说明问题的细

节是:替补席上的国奥球员们冲进场地时,不是挥舞着拳头,而是上前拉人,或者是将对方殴打场上国奥球员的巡游者预备队球员推开。如果真要是想打架,国奥球员也不会采取这样的动作。

还有一个细节就是,替补席上冲进场的国奥球员是想拉郜林与对方的球员,如果真要是打架,也不会没有注意到郑涛被对方5个人围攻。直至对方球员全部离开之后,才注意到郑涛被对

方打成那样。

再看对方,作为巡游者预备队的主帅,他冲进场地之后不是去劝架,而是挥舞起了拳头,直接将姜宁打倒在地。国奥球员如果要真打架,至于会像姜宁那样没有丝毫抵抗?另外他在动手殴打国奥球员之后,还鼓动球员赶紧跑离球场。因为他很清楚,如果事情进一步闹大,对他们很不利!

《体坛周报》记者 马德兴



巡游者主帅挥拳击向姜宁

### 群殴·回放

#### 巡游者球员拳打脚踢

国奥与女王公园巡游者预备队的骚乱发生在下半场第32分钟。郜林在前场与对方两名中卫争高空球,对方有一个小动作,被激怒了的郜林落地之后转身推了对方一把。但没想到对方中后卫早有防备,低身躲过郜林的推搡,并顺势将郜林抱了起来,重重摔在地上。顿时形势乱了起来。国奥球员见郜林被摔在地,赶紧冲了上去。

斗殴开始了!郑涛被对方迎面一拳打在下巴上,应声倒地。随后巡游者5名球员将郑涛围住,甚至用足球鞋踢郑涛。站在郜林不远处的陈涛也被对方打倒在地,王大雷从本方禁区内冲到事发地点,右侧耳部遭到对方一拳。令人难以置信的是,巡游者预备队主帅居然也冲进场内,一拳迎面击中8号姜宁的面部后,又回过身来继续殴打跟上来的国奥替补球员。

10多米远的郑涛还在被对方围攻。等巡游者预备队助理教练将他的队员呵斥开后,大家才发现郑涛倒在地上一动不动,嘴里鲜血一直在流。在队医严诚和守门员杨程的搀扶下,郑涛勉强走进更衣室。但一进更衣室,郑涛又昏迷了,5分钟后才醒过来。郑涛问:“我这是在哪?”“比赛完了吗?”

半小时后,救护车、警方人员来到基地内,并将郑涛送往附近的一家医院。据队医严诚介绍,目前郑涛的伤情比较严重,他曾昏迷了5分钟时间,下巴也骨折了。

当斗殴开始时,替补席上的国奥



球员和中方教练组成

员全部冲进了场内,但他们都在阻斗殴。只有巡游者预备队主帅充当了元凶。赛后记者截住了这位主帅,问他为什么朝中国国奥球员动手,该教练回答:无可奉告。而杜伊则和两名塞尔维亚助理教练站在场边,一脸的茫然和愤怒。

马文

### 群殴·现场

#### 英国警方不方便说话

快报讯 国奥和女王公园巡游者预备队的比赛进行到下半场第32分钟时被中止,冲突从那时发生。事发整整29分钟之后,训练基地的社区保安骑着自行车首先来到了基地内,放下自行车之后首先走进了更衣室所在的大楼。而这时,国奥球员们洗澡也没有洗,穿上衣服直接登上了大巴。大约8分钟之后,救护车也来到了办公楼前,一男一女下车之后,郑涛在队医严诚的搀扶下,登上了救护车。就在此时,警车也赶到了。据了解,警察是社区保安打电话叫来的。

当记者希望警察给予一个说法时,其中的一位男警察表示:现在不方便说话,警方只有在全部调查清楚之后,通过正式的渠道告诉外界。如果需要采访的话,必须要走正规渠道。随即,警方也离开了基地。(马文)